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Αθήνα 15/06/2020 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς: 1. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή 
             2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
 
 
Θέμα:  Ολοκλήρωση κατασκευής φράγματος Σέττας-Μανικίων 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η κλιματική αλλαγή, που εκδηλώνεται με ιλιγγιώδη ταχύτητα, είναι βέβαιο ότι θα 

προκαλέσει ερημοποίηση πολλών περιοχών της χώρας μας, εξαιτίας της ξηρασίας και της 

μείωσης υδατικών αποθεμάτων. Στο νομό της Εύβοιας, που θεωρείται ότι θα πληγεί καίρια 

από το φαινόμενο αυτό, τεράστιο πρόβλημα λειψυδρίας αντιμετωπίζουν  ήδη πολλές 

περιοχές του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου. Μάλιστα, το πρόβλημα αυτό εντείνεται κατά τους 

καλοκαιρινούς μήνες, όταν στερεύουν οι γεωτρήσεις από τις οποίες εξυπηρετούνται οι 

ανάγκες ύδρευσης, με αποτέλεσμα να μένουν για πολλές ημέρες οι κάτοικοι και οι 

επισκέπτες χωρίς πόσιμο νερό. Όπως είναι ευκόλως αντιληπτό, το γεγονός αυτό 

δημιουργεί τεράστια βλάβη και στον τουρισμό, όπου στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό η 

οικονομία της περιοχής. Αντίστοιχη ζημία υπάρχει και στον πρωτογενή τομέα ανάπτυξης, 

αφού δεν υπάρχει επαρκής ποσότητα νερού και για την άρδευση των καλλιεργειών. 

Τα ζητήματα αυτά αντιμετώπιζε ολιστικά το φράγμα Σέττας-Μανικίων, που εντάχθηκε στο 

2ο ΚΠΣ και άρχισε να κατασκευάζεται το 2000, ακολούθως δε χρηματοδοτήθηκε από 

εθνικούς πόρους του ΥΠΕΧΩΔΕ. Το έργο αυτό θα κάλυπτε τις υδρευτικές και αρδευτικές 

ανάγκες του σημερινού δήμου Κύμης-Αλιβερίου, αλλά και της δημοτικής ενότητας 

Αμαρύνθου του δήμου Ερετρίας. Ωστόσο, πέντε χρόνια μετά η χρηματοδότηση σταμάτησε 

και το έργο έμεινε ημιτελές. Δεκαπέντε χρόνια μετά οι εργασίες δεν έχουν ξεκινήσει 

ακόμα! Υπάρχει λοιπόν ο κίνδυνος, αν δεν ολοκληρωθεί άμεσα το έργο, να απαξιωθούν οι 

υπάρχουσες εγκαταστάσεις και να χαθούν τα σημαντικά ποσά που έχουν διατεθεί ως 

σήμερα. 

Για να αποφευχθεί αυτό το γεγονός, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας το καλοκαίρι του 2019 

επεξεργάστηκε πρόταση για συμμετοχή στην Πρόσκληση VII του προγράμματος Φιλόδημος 

(Φιλόδημος 1 – «Εμβληματικά έργα ύδρευσης για την εξασφάλιση επαρκούς ποσότητας  

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ.πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

7347

Ημερομ. Κατάθεσης

15/6/2020



 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Γ. ΖΕΜΠΙΛΗΣ 
Βουλευτής Εύβοιας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Μητροπόλεως 1, 105 57 Αθήνα – τηλ.: 210 3221582, fax: 210 370 9680 
Καραμαρτζούνη 1, 341 32 Χαλκίδα – τηλ.: 22210 20637, 22210 22558, fax: 22210 22558 

e-mail: zempilisth@gmail.com 

 

και ποιότητας ύδατος για ανθρώπινη κατανάλωση»). Η πρόταση της Περιφέρειας 

περιλάμβανε την ολοκλήρωση του φράγματος Μανικίων, με την κατασκευή 

ταχυδιυλιστηρίου και των δικτύων ύδρευσης για την περιοχή της δημοτικής Ενότητας 

Κύμης, με δυνατότητα επέκτασης των δικτύων σε όλο το δήμο Κύμης-Αλιβερίου, καθώς και 

τη περιοχής της Δημοτικής Ενότητας Αμαρύνθου του δήμου Ερετρίας. 

Όπως ανέφερα ήδη, θεωρώ ότι είναι άμεσης προτεραιότητας η ολοκλήρωση της 

κατασκευής του φράγματος Μανικίων, καθώς θα δώσει λύση στο ζωτικής σημασίας 

πρόβλημα της λειψυδρίας, ενώ με τα αρδευτικά δίκτυα που θα δημιουργηθούν θα τονωθεί 

και ο αγροτικός τομέας. Παράλληλα όμως θα επιφέρει και τουριστική ανάπτυξη, αφού η 

συγκεκριμένη περιοχή έχει εξαιρετικό φυσικό κάλος και προσφέρεται για την ανάπτυξη 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού. 

Κατόπιν αυτού, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία για την 

δρομολόγηση του έργου της ολοκλήρωσης του φράγματος Σέττας-Μανικίων;  

2) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία υποβολής πρότασης από την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας, για ένταξη του εν θέματι έργου στην πρόσκληση VII του προγράμματος 

Φιλόδημος; 

 
                                                                                                                

                                                                                                                  Ο ερωτών βουλευτής 
 
                                                                                                                         Αθανάσιος Γ. Ζεμπίλης 

    




